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1 Ewayoyn

Q¢ tpa €youyue del 6Tt €va TePLodIXG ofua avaAbETHL OE €va GUPOLOUA GTELRWY CUVNITOVWY UE GU-
YVOTNTES Uxépaleg TOMATAGOIES pag VeUeMwOouc. Auty| 1 avdAuoT ovopdotnxe Avaiuor oe Setpég
Fourier. O ypetacy. Fourier opiCeton e0xoha w¢ 1 enéxtaon wwv oclpdyv Fourier, 6tav 1 nepiodog
TOU OTPATOS TEIVEL 6TO dnelpo, 6tay Onhady) To onjua tinotdlet oto va MHN eivan miar teplodixd. Apa
agopd xuplwg MH neptodnd ofpata. Tote ta X madouv va opiCovton yia oxéponar k xon yior GUYXE-
xpruévee ouyvotniee kfo, xar opilovton mhéov yio xdle ouyvotnta f, oe éva ouveyéc pdopa X (f).
T v Tume anddeily), deite Tic onpelwoeic cuc. Awo¥ntixd, unopolye va “amodeiloupe’ auty
T oyéon wg e€ng. Acite 1o oyfua 1. Yto nédve tprua, BAémouye 10 Qdopa TAdToUS EVOS TERLOBIXOD
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Syfue 1 Atnodnuxr anddeln e oyéone yetadl twv oetpey Fourier xou tou yetaoy. Fourier.

ofuatog, mou éyet teplodo T' = 1. Blénete nwe ot gaopatixéc ypauués etvon oyetixd apatéc (ebvon ot



x&letec ypouuée pe ta xuxhdxio oty xopuer). H deuehiddne ouyvétnraeivar fo =1/T =1/1=1
xat To. Tohhamhdowd g PBeloxovion otic Véoewg kfy = k, k € Z. H diaxexouuévr ypouun Aéyeto
paouatikn nepifdAdovoa, xon anhd Yo gog Bondioel onTixd yiot T cUYXEION PE TO XATW TUARA TOU
oyfpatog. Acite Topa To xdTw TPRUa Tou oyfpatog 1. Bhénete nwg av yeyahwooupe Ty teplodo,
xou yiver T = 5, t6te 1 Yepuehiddng ovyvétnta yiveta fo = 1/T = 1/5 = 0.2 xou eivor mo wixpy,
xau dpar xan Toe Tohhamhdod g, kfo = 0.2k, k € Z, Ya elvar o xovtd 1o éva e 1o dhho. Autd
gatveton Eexdapa 0To Gdoua tAdTous. Ot paouatixés ypouués elvar ToAD mo xovtd an’ OTL mptv.
Yxeqtelte vo enavalopdvouye cuveyela auty T Stadixacia yia 6ho xo mo Yeydheg meptodoug T
H Jepehddne ouyvétnta fo yivetonw ouveyds 6ho xou To wixer), Xai Ol QUCHATIXES YPUUUES EpyovTal
6ho %ot o xovTd, xadwe ta kfy elvar Gho o xovid to Eva 610 dAho. ‘Otay 1o T yivel oAl nohl
TOAU UEYAAO, xou TElVEL Tpog T0 400 — Onh. To ofua AEN dewpeiton ma neptodind — 161€ 10 fo
Yo Yiver anelpootd wixpd, xal 1o TOANATAAGLE Tov, K fo Yo elvon 1660 x0vTd T €va Ue TO dAAO TOU
oe Vo opllouv ma draxpitéc Tiwés, ahhd éva ouveyn dova tou f! ‘Etot, ot goouatinés yeopupés Yo
elvol aneElpoatd xovTtd PETUED TOUg, TO00 XOVTd 1oy TAéov Bt Vo eival QUOUATINES YPOUUES, AAAS Do
opilouv wa ouveyhh ouvdptnon X (f)! ;-) Auth eivar 1 Sronodntind npooéyyion tne oyéone uetaoy.
Fourier xou tn¢ oeipdg Fourier...
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2 O uyetaocy. Fourier

Ag¢ Yupndoldue tov opoud:
X(f) = / x(t)e I3t qt (1)

xaL Tov avtioTpogo uetaocy. Fourier

o) = [ x(pererar @)

H oyéon (1) pog avolder éva pn nepodixd ofipa oe éva ouveyée @dopa X (f), eved 1 oyéon (2) poc
ouviétel To ofua z(t) pe éva ouveyée dipotopa extetixdyv onpdtwy, nov et Bdpoc X (f).

H opotétnta pe i oeipég Fourier eivar, dnwg eldape, apxetd ueydhn. ‘Onng, yia tpayatind tepodixd
onuata, dvo exdeTind otic ouyvotnTeg £k f divouy éva suvnuitovo cuyvétntag k fo, autéd ouufaivel
xot €86, ‘Eotw yia anelpootd uixpn cuyvétnta Af tou cuveyolc @dopatog tou ofuatos. Emeidr
avaAboupe Tporydatind ouota, Yo undpyel xon 1 avtiototyn ouyvotnta —A f ot To TAdTog xoeudg
Yo eivor X (Af) xar X*(Af) avtiotorya, AOYyo twv YVeoTtdy IBI0TATOY Yio To Tpoy haTind ohoTo.
"Apo mtpoctétovidc To, OnWE EMTAGOEL TO OAOXApwUA, Vo €YOUlE:

X(Af)6j27TAft + X*(Af)eijﬂ'Aft — |X(Af)‘€j¢Af6j27rAft + (,X(Af”ejd)Af)*eijﬂ'Aft

- |X(Af)‘ej¢Afej27rAft + |X(Af)‘6*j¢Af€*j2ﬂ'Aft

= | X(Af)|ICmAOAr) L | X (Af)|e I PTASHOAS)

= 2|X(Af)|cos(2rAft + day) (3)
To gpdopa tepiéyet évay dnetpo aptiud and tétowa nuitova, otadepot nhdtoug 2| X (A f)]. Etor, KAI
o uetacynuatioués Fourier avahder éva ofjua oe nuitova oty mpaypatixdtnta!l  Anhd wo tétota
avaluom Onwe T Oetlope wohic dev €yel mpax Ty onuacia, Topd PoVo Yo TNV XahOTERT XATAVON O
TOU UETACYNUATIGPOV.

2.1 "Yropn tov uetacy. Fourier

I 7 : 4 7 ’ 4 ’
Onwe mpoeinaye, o yetaoy. Fourier eqgoupuéletan xupiwe oe MH nepiodixd oruata. Ia va undpyet o
petaoy. Fourier, npénet 1o ofua mou avahloupe va efval anoAltwe ohoxANe®otUo, dnh. va Loy Vel

/OO |z(t)|dt < oo (4)

— 00
Auté npoxtind onuaiver 61t to epfadd mou meptxheleTon and Tov dEova 't xat To o PoC TEETEL VoL
elvan enepaopévo. Lo napdderypa, 10 ofpa z(t) = e, a € R, AEN éyer petaoynuatiops Fourier

Yot dev etvan anolitwe ohoxhnpdotpo. To (B0 xou 1o z(t) = e u(t), a € R, dnou u(t) n Prpotind

ouvdptnom. Opwe, to ofpa z(t) = e*u(t), a € R~ elvar anohltwg ohoxhnpmouo, dpu o peTacy.
Fourier undpyet. Autd dev eivon tuyalo. Ta duo mpwTta ouata etvor oot toybog, xon Yo aUTd T
ofuata, o petaoy. Fourier §ev undpyet uéow tou ohoxinpduatoc Fourier, ytl to ohoxhipwpa (1)
0 ouyxhiver. O Adyoc eivan b1t tor ofpartar autd dev elvon anohbtwe ohoxAnpdotpa, Snh. n oyéon (4)
dev toyvel. Autd e onuaivel 6Tt dev €youv petaocy. Fourier, IXQY éyouv alid dev unohoyiletar
HEGL TOU OhOXANP®UATOC oWTOY - TeptoodTepa Vo Beite mapaxdtw. Avitdeta, to tpito ofua EINAI

anohiTeS OAOXANEWGIIO, X dpa et petaoy. Fourier.



2.2 IMapatneroeic
Ac Eexwvrioouye xATOLES TAPATPNOELS. ..

1. 'Eyouye wifoet yio o ofyato 1oy 00g, Tou elvon dneipo o€ Sudpxela, Xt €X0ouv TENEpASPEVT Loy )
XL GUELRT EVEQPYELX. L TOV avTinoda, UTAEYOUV TA CHUATH EVEPYELUS, TOU EYOUY TETEQUCUEVT
evépyeio xou pndevixt; woyl. OuuiCoupe ot ofuata evépyelag elvan Tor ofuaTa Yoo oL omofo
toy Ve

[e.9]
JICORES 6)
—00

wo oyéomn mou potdlet ye ) oyéon (4) ahhd byt axpBoc. Ta ofuata evépyelag éyouv IIANTA

wetaoynuatiowd Fourier. "Evag ypriyopog t1pdnog yia va Oelte av €va 0o €YEL UETAC Y NUATIOUO

Fourier etvau va defte ) ypagix napdotacy; tou. Av 1o eufadsd uetalh Tou oRUATOC XaL TOU

optlovtiou déova elvon TETEPACUEVO, TOTE UTdPYEL 0 UETACYNHaTiopog Fourier tou xat pnopeite

VOl TOV UTOAOYIOETE UE TOV OPIGPO.

2. T'vwpllete 61t

x(t) = Arect(t/T) «— X (f) = AT sinc(fT) (6)
y(t) = Atri(t/T) «+— Y (f) = ATsinc*(fT) (7)

e .
sinc(x) = sm(m:). (8)

g
IIohG yvwotd xar mohl yphowa Leuydpia yetaoy. Fourier. Iapatnphote 6t to sinc(fT)
undeviCetan otuig Yéoeig f = :l:%, ke Z. To X(f) eivar ev yéver wyadixh ouvdptnon, dea xt
ouTY unopel v Ypogel TN Loppt| UETEO-QAo:

X(f) = | X(f)le/ XD (9)

émou 1o | X (f)] etvan ndvta Yetied xan héyeta pétpo xou to LX(f) héyetar @don tou yetaoy.
Fourier, avtiototya. T to nopadelypotd wog, eivat

X ()] = |sinc(fT)], [Y(f) = sinc®(fT) (10)
pol)
m,o << E
[X(f) =4 —m - <f<-H, (11)
0, +<I|fl<H
we l=10,2,4,---, xou
LY (f)=0. (12)

Ia va e€nyRooupe hiyo i ttuée e @done tdpa (unv tpopdlete, autd ta neplepya daathgaTta
yioetny f efvar anhd ta Sraothpota tov opilouy ol xéxxvee tehitoee oo oyfua 3)... Mpogavic,
enedf 1o Y (f) ebvon wévpa Yeuxd, yia xdlde f, yi' autd xar n @pdon tou efvon mévta undév.
AvtiYeta, 1o X(f) elvon oe xdmota Sraothpata Vetind xou o€ xdnota apvntixd. Acite 10 oyfjua
3. Exef mou 1o X(f) eivon detxd, n @don eivar undév. Exel mou eivon apvnuind, €youvpe duo
TEPITTWOELS:



()

Tj2 0 T/2

SyAua 3: (o) EAua tetpaywvixod nopadteou (B) Metaoy. Fourier

o av Poloxdpacte oc YeTnés ouyvotnTES, TOTE €Youpe OTL

141 241
%§f<i‘ (13)

X(f) = —sinc(fT) = sinc(fT)e’™, T

"Apa 1 @don eivan LX(f) =7 og autd T SraoTAUOTAL
® oV BploxOUAOTE OE APVNTIXES CUYVOTNTES, TOTE EYOUPE OTL

241 1+1

X (f) = —sinc(fT) = sinc(fT)e ™, ——7 <f<- T (14)

"Apa 1 @don eivan LX(f) = —m o autd ta StooThRTA.

3. AZilel va avagépoupe OTL xt £0w toylel 1 W€ g npofolfc mou eldaue ot oepéc Fourier.
Moévo nou ed& dev npofdihoupe 10 o o EXVETING CUYXEXPIUEVODY GUYVOTATOV K fo, ahhd
oe OAA 1o exVetid, OhwV TV GUYVOTATWY!

4. Ac unohoyioouye to petaoy. Fourier evéc dhhou ouvhlouc ofuatog evépyetog, tou z(t) =



e®u(t), a < 0. Etvow:

X(f) = / m(t)eiﬂﬂftdt = / e(a*j%’f)tdt

—00 0

1 . o 1 .
- - (“—JQWf)t’ — li (a—j2m f)t 1 1
a—j27rf6 0 a—j27rf<tﬁlr+nooe ) (15)

Eb66 topa npénet vo otopatricovue. o va uny amoxhivet autd 1o dpto 610 00, VYo npENEL TO
bptopa Tou exdetinol va ebvon apvnTixd, KGoTe 10 6plo va Telvel oto pndév. [a va oy der autd,
VYo mpenet va oylel a — j2nf < 0. Eva Aentéd dpwe. To a — j27f elvon pryodixde aprduode.
Q¢ yvwotoy, ov uryadxol apriuol AEN €youv didtadn, dpa 10 va modye 6Tt TeENeL va Loy el
a— j2nf < 0 ebvou dvev vorparoc, eivon ohdteha hMdoc! :-) ‘Apa 1 xdvouye;

O expeTahhevTOUPE €va YV T Mppe tne Miyadixic Avéluvone (unv tpoudlete, eivan ebxolo,
Vo to Zavadeite xou napuxdtw, oto petaoy. Laplace), tou Méer 61t

edv limy 1o f(t) =0 %o g(t) elvar xot’ andALTN T PEAYUEVT), TOTE
limy 400 f(£)g(t) = 0.

IMa va dodpe av unopolue xat” apyds vo 1o del€ouue autd Y To ofua wag. Mropolue va
Yedhoupe TO GHUNL HAS WS YIVOUEVO WIS PEAYUEVAS XOU JIAS CUVAPTNOTNS TOU GUYXAIVEL GTO
undév; Eivou:

e(@=2mNt — gl =i2TIt _ f(1)g (1) (16)
‘Opwg
|€—j27rft| — \/COS2(27Tft) + sin2(27rft) = \/I = 1, (17)
v xdde f,t. Ondte va 1 gpaypévy pac ouvdptnon, 1 g(t) = e—J2mft Apa apxel va dolue
TOTE oY VEL OTL
lim f(t)= lim e® =0 (18)

t——+oo t—+o00
xou YeTd umopolue va cuveyiooupe tn Abom g doxnorc yoc. Edo miéov, otov exvéty pag
éxouye mparypatind apdud, dpa Eépoupe 6Tt 1) ouvdptnom e giivel 610 0 btav t — 400, LOVO
av a < 0, Ttou toyvet and undleon (x av dev foyue, Vo to Balaye pe to Lopt yia vor ouyxhivel
T0 ohoxAfipwpa =) ). Ac ohoxhnpoooupe ) MoT pog.

1 ; 1 1
- (y (a=g2nf)t _ 1Y\ =~ (p—-1)= ——
X(f) afj27rf( lim e 1) afj27rf<0 1) oy — a<0 (19)

"Apa o petacy. Fourier tou ofpatoc z(t) = e®u(t), a < 0, etva

2(t) = e™u(t), a <0 X(f) = m;_a (20)



2.3 Mezaocy. Fourier xou Yruata Ioybog

Opwc, euelc enedn elpacte neplepyor =) , Véhouye va unopolue va Ppioxoupe tov yetaoy. Fourier
xau yioo ofjuata woybog, Oyt uévo evépyeiag. Ag TpooTalHOOUUE Vo EQUOUOCOUPE TOV 0pIoHS TOU
petaoy. Fourier oe éva ofua toyloc édnwe to z(t) = cos(2m fot).

o0 ) e’} ) oo 527 fot —j2m fot )
X(f) = / :J:(t)e_ﬂ”ftdt:/ cos(27rf0t)e_32”ftdt:/ € te ei2mft gt

—00 —00 2

1 [ _. 1 [ _.
_ / e (f=fo)t gy 4 / e 2n(f+fo)t gy —
oo 2 )

—00

2
1 1 . 00 1 1 . 0

- - e—d2m(f=fo)t N e—d2m(f+fo)t 21
2 j2n (= o)) RS e = ) —oo ()

INo vo propéooupe va ouveyloouye and dw xat TEpA, Xt VoL UTOAOYICOUPE TIC TIHES TWV ONOXANPOUS-
TV, Teénel va Véooupe neplopiopols ota f — fo, f 4 fo, ©oTE T ohoxAnpmduaTo Vo pnv amoxAivouy
070 £00. Buyxexpiuéva, npénel va Yewpriooupe 6t f — fo > 0 < f > fo yia 10 TpwdT0 OhOXAfoWUA
xa f+ fo >0 f > —fo yia 10 debtepo ohoxhApwpa, dtav t = co. AvtioTtpoga yia dtay t = —oo.
Autd buwe dev emtpénetan! O petaoy. Fourier mpéner va opileton yioo xdde tiun tou f! ‘Apa o opi-
oube anotuyydver. Tu xdvoupe tote; Téte uraiver oto mouyvidt 1 nepipnun ovvdptnon Aéhta, 6(t).
Auth 1 ouvdptnon ebvou nepiepyo mpdyua, padnpotixoedée and ta Aya! =) H ouvdptnon Aéhta dev
elvon axpUBedg oUVAETNOT MRS XUTAVOUY|, 1) AAALOC YEVIXEUPEVT) GUVAPTNOT], OTOTE OE GUUNEPLPERETAL
OTwe ot Yvwotég pag ouvapthoeic. H ouvdptnon Aéhta ixavonotel Ti¢ mapoxdte WBIOTHTES:

5(t) =0, t£0 (22)

/ T St = 1 (23)

Avutéc onuaivouv 6T unopeite va gavtaoTeite 11 ouvdptnoT AEATa oay €vo TOAY TOAD AEnTo TETPA-
YOVIX6 TahUO,
1 13
frect(f) (24)
€ €

I3 ’ ’ ’. 7 7 ’ 1 ’.
6TOu T0 €, ONA. 10 €VPOC Tou Tahpol, Tebver oto 0, ondte TO TAGTOC TOU TUAWOL, ¢ TEDVEL GTO

dnepo. Aceite 0 oyfua 33. O GUVBLUOUOC AUTHY TWV BUO XPATYEL OUMS TO GUVORLIXS EUSudOV TNg
ouvdptnong Aéhta otadepd xou (oo ue T Lovada, onws wog Aéet i oyéon 23. TToAd dracdntin auth
1 mEPtYpap, Ouwe, wévo Yia Toug oxonolc tou padfuatog! ) O tetpaywvinde moiwde dev etvou
n povn “guotohoyixr)”’ cuvdptnom mou tpooeyyilel tn ouvdptnon Aéhta. Trdpyouv xt GAAES, Yia
TOEABELY U T} CUVEETNHOT)
2

2(t) = e (25)
7 onola gaiveton 6TO oYMud 35 xou 0To onolo BAénete 611 boo a — 0, 1660 1 GUVAETNOY TpoceyYilel
Tn ouvdptnon Aéhta. Erniong, xot 1 yvwoth pag ouvdptnor sinc, mou gaivetar oto oyfiua 3, unopel
va tpooeyYilet ToAG xahd T cuvdptnon Aéhta. 'evixd, 6o ouvdptnon ixavornotel Tig oyéoelg 23
xou 22, thte eivan xon auth i ouvdptnon Aéhtal :-) Eneidn, 6nwe BAénete, 1 yevixdtepn ouuneptpopd
TWV YEVIXEUUEVWY OUVAPTACE®Y elvan €€0 and Toug Gx0ToNE TV GNUELDOEWY Xot Tou uadiuatoc,
pog opxel Vo Yenotonololue povo Tig Wiotntég g, Exnlong, n ouvdptnon Aéhta yprnowonoteitar
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=
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(o) Hpooéyyion d(t)and tetpaywvind todpd  (B) Ipooéyyion §(t) and I'xaovoiavh cuvde-
™mon

Eyfua 4: Tpooeyyioeg tne ouvdptnong Aéhta

6mote Yéhoupe va opioovue ouvapthoelc tou €youy Tiw MONO oe onpeio, xar ntovtod ariol etvan
undév. I'a mapdderyua, To ofpa

2, t=0,
1, t=2,
)= 3 s (26)
0, elsewhere
umopel var ypagel ¢
x(t) =20(t) —6(t —2) +36(t — 5) (27)
Me yptiorn tou yetaoy. Fourier tng ouvdptnone Aéita, o onolog eivou
5(t —tg) — e~ 92t (28)

uropolue va Bpodue to petaoynpatiowd Fourier tng nopandve cuvdptnong, xot o onolog eivo
X(f) =2— e 72 4 3e772m5f (29)
Enavepybpevor o1o nopdderypd pag pe to x(t) = cos(2m fot), o yetaoy. Fourier tou da efvau
1 1 1 1
X(f) = F{ge™ 0 + F{Sem 00 = So(f = fo) + 50(f + fo) (30)

Trdpyouv yapaxtnolotxég WoTNTES Tng oty Pihoypapla, Tou pag Sleuxolbvouy o) oTr Yenom
ne. Ot onuovtixdtepeg and autég eivon oL Topondte:

x(t—to)*é(t—tl) = (t—to—tl) (31)
x(t—to)CS(t—tl) = (tl —t() 5(t—t1) (32)
/_ S0t = / 5(t)dt = 2(0) (33)

/_ T o)t —to)dt = (o) (34)



6mou * ONADVEL TNV TEAEN NG CUVENENC.

Erniong, vndpyouv dhheg teyvixég yla T0ov unoloylopd tou yetaocy. Fourier onudtwv ioyboc.
[ mopdderypa, éva ofua woybog Z(t) pnopel va ypagel we dlpoopa tne wéone Tiphc Tou xou evog
OHPATOC IOV EYEL UNDEVIXT| HEOT) TIUT|, ONA.

Z(t) = xo + x.(t) (35)

6mou xg eivar M péon T Tou oRPATOC XAt T, (t) TO TWAUA TOU GHUNTOSC UE TN Undevix| uéom T,
[pogavdx, o petaocy. Fourier tou Yo ebvou:

X(f) = z0d(f) + Fla.(t)} (36)

Apxel va Bpolpe to petaoy.Fourier touv z.(t). T mopdderypa, n yvoot Bruatixdi cuvdptnon
x(t) = u(t) dev éyer pndevixt| péon tuR. Mropei duwe vor ypapel 6Twe Tapandve we:

1 1

z(t) = 5t §sgn(t) (37)
6mou sgn(t) eivar 1 oLVAPTNOT TPOOHLOU
1, >0,
sgn(t) = { 1ot <0 (38)

H ouvdptnon npoctuou gaiveton oto oyfua 5. Ipogavade x.(t) = Ssgn(t) xou mo = 3. Apxel

Syfua 5: XAua tpoohuou sgn(t)

va Bpoldue to petaoy. Fourier tng ouvdptnong npoonuou. Av ypnoidonoiicouye Ty iBLOTNTA TNC
Topay@ytong yia To uetacy.Fourier, n onola unevidupileton ot eivon

dx(t)

=g

}=g2mfX(f) (39)
o €youpe 6Tt

1 de.(t), 1 2 1
= o (= }_jQWfF{25(t)}<—>XZ(f) — (40)

X:A1) T jnf  gnf

9



Omndte tehixd 1 Prpoatixr) cuvdptnor €yet yetaoy. Fourier
; 1 n 11
- 25 f

Quoixd 1 Topandve avdiuor yio Ta ofuato toybog €yel vonua 6tav 1 péon T Tou oruATog
elvor MH undevixr|. T nopdderypa, o ofpa toybog

(41)

z(t) = e*u(t) (42)

AEN gyer péon 1y, xadog auédver 610 00 660 t — 00. Eva xahd xpithiplo — ahhd oyt xon avoryxaio
— Y Ty Yropdn Tou petacy. Fourier evée ofjuatog woybog etvan 1o va efvar gporyuévo, B,

lz(t)| < M, M < o0 (43)
OTWS YIo TOEABELY YA TA

x(t) = cos(t), y(t) = sin(t), z(t) = u(t), w(t) = sgn(t) (44)

%l GAAO TOU LxavoTololy TN oyéor 43.

To goPepd tng undleong etvor 6Tt Tap” OAX Ta “AOATA’’ TOU UTOPOVYE VO EQUOUOCOVUE Yidl VoL
Beolue to petaocy. Fourier onudtwv woybog, autde propel va MHN undpyel! -P Aev eivon olyougo
onAad 6Tl Evar ofjuat Loy bog €yEl owveL xou xahd petaocy. Fourier, 6oeg teyvixég xi av Yenollonots-
oouvpe (BéBona tétota ofuata cuVATKC £YOUV ENEYLOTO TPUXTIXG EVOIAPEROY Xa DE HOC ATACYONOUY).
Onéte tidetar 10 TPOBAnua TOU Tt UTOPOUUE VAL XAVOUUE YIo VA UEAETHOOUUE TO GLUYVOTIXG TEpLEY -
pevo tétolwy onudtwy. H andvinon etvar 61t yeketolue to petaoy. Fourier tng avroovoyérions tou
ofuatog, oAAd de Yo enextotolye TepIoGOTEQO. ..

Xy apy) Tou xeqodoiou, oploaue dronctnTixd to yetaocy. Fourier wg wa yevixeuor twy oeipddy
Fourier, 6tav 1 neplodog €teive 610 00. Eidope 16T 6TL 0L QUOPATIXES YRUUUES €Y OVTAV ONO %O TIO
XOVT4, Ue anoTéhecpa var yny €youue tehixd éva dtaxpitd pdoua Xy ahhd éva ouveyés pdopo X (f).
Efyon otyoupog :-P 61t nodhof €yete avapwtniel av unopolue va mdyue avtiotpogpal Ank. av uropolue
VoL “opatdoOUPE’ TIC PUOUATIXES YRUUUES, xou Vo emoTpéouyue and to uetaocy. Fourier ot oeipée
Fourier. H andvinon eivon évar peydho NAI! :-) Mébvo nou Sev “aparddvouye’ Tic Qaopatinés yoouuués,
omhd DIIAEYOUUE Ad TO GUVEYES PACUO OUTES TIC YPOUUES Tou avtamoxplvovta ot oelpd Fourier!
Iloe; Amhé noipvoviae twée e X (f) avd dotiuata k/Ty, énou Ty n mepiodoc tou meptodixod
ofpatoc!! =) Me Ayo podnuatixd,

1

X = TOX(f) i (45)

T

‘Etol hotndy, €youue dhho éva epyaheio unohoyiopol twyv oeipdv Fourier, péow tou petaoynuoti-
opol. TrohoyiCoupe 0 petoaoy. Fourier MIAY nepiddou tou ofuatog, xoi UET TOV derypatodn-
TToUpe ove ax€patol TOMATALGIAL TOU T%v onh. tou fo! ) Eva mohl evdagépov otoyeio eivon o,
onwg Bhénete, 1o Tp unopel va etvon OIIOTAAHIIOTE nepiodog! Me dhha Aoyia, propolpe and 10
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pdopo tou uetaoy. Fourier, vo Bpolue toug ouvtekeotéc Fourier yio onotadrnote neplodo tou av-
TioTouyou meplodixol ofuatog! Autd mou ouyfaiver etvon Tt amhd derypatoAnnTodUE O BlaQOPETIXES
anootdoels 1o gdopa Tou uetaoynuatiopol Fourier! ;-)

Téhog, éva onuavtnd, doo xa allodaduacto, otoyeio mou a&ilel va avagepdel etvon to e&hc:
1600 oTi¢ oepég Fourier, 660 xou 610 yetaoy. Fourier, éva onowodhnote ofpe z(t) avanopiotatar (1
alhdde, propel va ouvtedel) and pryadixd exdetind, Tou GTNY TERITTOON TWV TEAYUATIXDY GNUSTWY
efvar ouvnpitova (eldope 6Tt o petaoy. Fourier oyetileton otevd pe tic oelpée Fourier). Q¢ yvw-
0TOV, ToL GUVTUITOVA €Y 0LV dTmElpn Dtdpxeta. LXeQTEITE TO Alyo: éva un meptodixd Ghpa Tou efva, yia
TOPAOELY A, Un UNdevixd o€ eva Sdotnua [a,b] xou undév navtol ahhol, unopel va avoaropactade!
AKPIBOY ¢ éva ddpoopa dneipov ot Sidpxeta ouvnuitévov! To @dopa X (f) nepiéyer dnepa
wyadind exdetxd (1 ouvnuitova) nou Eextvody and to —oo xar Stapxotv Yo mdvta. To A&ty xou
Ol (PACELC AUTWY TWV GUVIOTOOWY elvon TéTola WoTe otay Ta npociécouye, nalpvoupe AKPIBOY 10
ofua z(t) oto didotnua [a,b], eved €€w and auto, ol ouviotwoes autée adpoilovtar oto undévI!
Av “maiCaue’” ye TAdTY xou PAoEL dNEPoL apilUoU CUVNITOVLV Yid VoL TETOYOUUE Widt T600 TEAEW,
axpUBhe, xat Aen Ty looppomia UETAED TOUC WOTE VA AVAXATAOXEUALOVUE axpl3KdS To ofjua wag, Yo froy
apdvtacta dioxoho — mavee adivato — va ta xatagépoupe! Ki opwg, o yetaoy. Fourier (énwg xou
ot oeipéc Fourier) to netuyaiver pe peydhn euxohia, ywpic mohlf oxédn and pépouc pac. Mepixée
POPES, LIS ATOPEOPOUY TOCO T HoUNUATIXG TOU EEYVAPE VO TPOGEEOVUE PEPIXES TETOLES, OUOPYES,
xat Yowpaotéc AeTTOUEpELES. ..

2.4 IduoTtnteg xou Levyn wetaocy. Fourier

Trdpyouv Todég wBi16TNTEC Tou Yetaoy. Fourier mov cag Bondoly va mapokeiete tov opioud.
IMpéner va Tic YvwplleTte xaAd xon Vo UTORE(TE Vo TIC YPMOWOTNOIEITE Ye euyépeta. Xtov mivoxa 1
anetxoviCovta ot TeploadTERES.

Eniong, o nivoxag 2 Setyvel yepxd yveotd (ebyn YETUOYNUATIOUOY TOU UTOEEITE Vo YENOoILo-
Totelte ywplc anddeln.

3 Opwc...

Xy. TTohd xohd we topa. =) Eyouue Mioet 1o TpdBhnua Tne un neptodixdtntoc, apol onee elyaue Tet
otav yehetoboaye Tic oetpég Fourier, éva and tar TpoSAARaTd pog HToy 6Tt ToL GHUATA TOU UTHRY 0LV
o711 UG 1) TOU UNOEOVUE VO TAPAEOVUE GTO EQYACTARIO ElvoL YT TepLodixd, xou dpa ot aelpég Fourier
dev enapxovoav. Me tnyv ewooywyy) tou petaocy. Fourier, Aoape autd to mpdfinue. ‘Opwe pog
TAEOVCLACTNXE Eva VEO TROBANUA, autd TNe un Yropéng tou petacy. Fourier yio oplopéva oruota
woybog. Tétow orjpata unopel va avTinpoowrebouy GUGTARUTA 1 Xt EIGOBOUC OE GUGTAHUOTA, XAl
xoh6 Yo ftav va Ppolue évay tpéno va ta yewilloyaote. Autd Yo pog TO TPOCHEREL O PETUOY.
Laplace, mou da dolye okl alhviopa.
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[S16tnteg petaonpatiopot Fourier

ISi6tnTa ‘ Yua Metaoynuatiopde Fourier
2(0) X()
y(t) Y(f)
Tpappixdtnta Ax(t) + By(t) AX(f)+ BY(f)
Xpovixt| yetatémnom z(t —to) X (f)e—i2mTto
Mertatémior, oty ouyvotnta eI2motx(t) X(f = fo)
Yuluyég onpa 61O Ypbdvo x*(t) X(=f)*
Avtiotpogn 6to ypbvo x(—t) X(—=f)
Ttdiwon x(at) ﬁX(%)
Tuvéhln z(t) xy(t) = / z(m)y(t — 7)dr X(H)Y(f)
Auxdtnra A;((t) z(—f)
ITolhamhaotoopde z(t)y(t) X(f)=Y(f)
aporydyton d;fiit) jerfX(f)
, ' X(f) | X(0)5(f)
Ohoxhpwaon /_OO x(T)dr onf + 5
X(f) = X(=1),

Yuluyrc ouppetpia

x(t) mporypoatind

R{X(N)} = R{X (1)},
S{X (N} = =S{X (=)}

(X (N =X (=1,
LX(f) = —£X(=])
Aptio pépoc ze(t) = Ev{x(t)}, x(t) nporypotind R{X(f)}
ITepitté pépoc zo(t) = Od{xogt)}, x(t) mpaypatixd %O%{X(f)}
Ocewpnua tou Parseval / |z(t)|?dt |X(f)|%df

Mivaxag 1: Iivaxog Idwothtwy tou petaocy. Fourier
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XpHowa Lebyn yetaonuatiopol Fourier

Yrjua ‘ Metaoynpatiowde Fourier
S Xpeitrhht S° Xid(f — kfo)
k=—o00 k=—o00
eJ2mk ol 5(f — fo)
cos(2mk fot) 30(f — fo) + 30(f + fo)
sin(27k fot) %Mf — fo) — %5(1’ + fo)
1 o(f)
Arect(%) AT'sine(fT)
Atri (%) ATsinc®(fT)
kz—:ooé(t - T k:—ooé(f ) ki)
5(t) 1
1 I
e~ %u(t), R{a} >0 W
eu(—t), R{a} >0 W
te—atu(t), R{a} >0 W
—teu(—t), R{a} >0 m
n—1 —a 1
e “ult), R{a} >0 W
—ﬁeatu( t), R{a} >0 (o= j2=f)"

ivaxoag 2: Iivoxag Cevydv yetaoy. Fourier
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